

定安开展保障性安居工程质量专项督查

■ 叶彦彤

5月14日,记者在定安县保障性安居工程质量专项督查工作动员会上获悉,本月13日至6月20日,县保障性安居工程督查工作分三个阶段进行,主要检查县域范围内各类保障性安居工程项目,以工程裂、渗、漏等质量问题为重点,进行地毯式排查,不留质量安全死角。

为确保督查工作全面覆盖,督查工作采取自查和专项督查相结合方式。主要分为自查自纠阶段、全面排查阶段和整改提高阶段三个阶段进行。

检查内容包括廉租住房、经济适用房、公共租赁住房、限价商

品住房、城市棚户区改造等具体项目,具体内容包括:保障性安居工程实体质量;督查建设、勘察、设计、施工、监理单位等工程质量责任主体,及建筑材料、构配件的生产厂家和销售单位履行质量责任和义务情况;督查相关主管部门履行监管责任的情况;相关部门对本部门依法依规对违法违规行为的执法处罚进行自查的情况。

会议要求,各行政主管部门、县质量安全监督站,各有关企业一是要提高认识,切实加强领导和周密部署,将政府监管责任和企业主体责任落到实处;二是对主体结构安全问题、影响使用功

能的质量问题等进行认真排查分析,研究制定消除质量问题的对策和措施;三是对施工现场存在的质量问题和隐患责令施工企业立即整改,落实责任追究;四是要以此次督查工作为契机,研究构建长效机制。

为确保保障性安居工程质量专项督查工作落实,定安县还专门成立了督查领导小组,由县委常委、常务副县长匡文胜担任小组组长。

县住建局、监察局、发改委、财政局等有关部门负责人及全县保障性安居工程项目建设单位和施工单位、监理单位负责人约100人出席会议。

定安免费为5000多对夫妇做孕检

■ 李召君



待孕夫妇正在接受免费孕检。李召君 摄

“现在国家的政策太好了,为了能让我们小两口生一个健康的宝宝,竟然免费为我们做孕检,真是太感谢了!”5月10日,在定安县计划生育服务站,刚刚接受完抽血化验的富文镇村民陈先钦高兴地对记者说。

记者看到,有数十对夫妇正在满怀欣喜的排队等待检查。在会诊室,医生正在对接受检查的夫妇进行指导。服务站还设有B超室、检验室、咨询室、档案室、男

性检查室、女性检查室等,医师除了进行常规检查外,还询问夫妇的既往病史等,人性化的服务,给前来检查的夫妇吃下“定心丸”。

“孕检免费检查有个逐步推开的过程,符合条件的夫妻,要及时参加孕检免费检查,防范孕检前风险,一切都是为了孩子好。”定安县计划生育服务站副站长吴明雄介绍说,县委县政府实行免费孕检优生健康检查服务,是实实在在地为老百姓办实事。待孕夫

妇只要至少一方是农村户口并具有定安县户籍或夫妇双方非本地户籍但在本地居住半年以上,并符合生育政策,持户口本、结婚证、身份证即可在定安县计生服务站享受免费孕检服务。

据悉,在对群众进行孕前优生健康检查的同时,定安县计生服务站还在全县范围内开展检查随访,分类指导,对一般人群给与常规医学指导和干预建议;对高危风险人群进行一对一优生咨询、分析指导,提出干预措施和建议,并加强孕期重点监控、检查及风险评估,让服务工作全覆盖、深入人心。

据了解,为减少出生缺陷发生率,定安县委县政府深化计划生育优质服务工作,实行孕前优生健康检查19+1模式,从2012年7月8日正式实施这一民生工程,到2013年5月10号为止,定安县计划生育服务站已免费为全县5000多对夫妇做了孕检,实现了生育优生指导率100%,产后随访率100%。

今年海南基础会考6月10日进行

全县1084名考生将赴考

■ 叶松

5月15日,记者从县教育局获悉,素有“小高考”之称的海南省普通高中基础会考将于6月10日举行,全县共有1084名考生报名参加此次考试,考试地点均设在定安中学。

参加本次考试对象为海南省学籍的2014届普通高中在校生和申请参加今年全国普通高校统一招生考试的往届生、中职生、省外借读生,以及因故未参加基础会考考试或申请变更基础会考科目的2013届学生。

据了解,基础会考的考试科目按考生高考报考的科类分设。其中,报考文史类和艺术类的考生,参加基础会考的科目为物理、化学、生物、信息技术和通用技术;报考理工类和体育类的考生,参加基础会考的科目为政治、历史、地理、信息技术和通用技术。

具体考试时间为:6月10日上午9:00--10:00物理(或地理)科目考试;10:30--12:00信息技术和通用技术考试;下午15:00--16:00化学(或政治)科目考

试;16:30--17:30生物(或历史)科目考试。

县教育局相关负责人提醒广大考生,基础会考成绩的10%将计入高考投档成绩,考试时应携带好考试用品和相关证件,放松心情沉着应考,考出好成绩。

此外,考生须在考前20分钟凭准考证进入考场,开考15分钟后禁止考生进入考场。考试开始60分钟后考生方可交卷出场,交卷出场后不得再进场续考,也不准在考场附近逗留或交谈。

龙门举办科普大集市 让科技成果惠及民生

■ 王玉波



知识宣传册。科技人员为村民发放科普

生活科普、瓜菜栽培技术、地震发生时怎样保护自己……5月14日上午,定安县第九届科技月科普大集市第三站在龙门镇举行。“科普大集市”活动一开始,就吸引了近千人前来咨询。

“我家种的黄皮年年开许多花,但结的果实却屈指可数,请问是什么原因,有什么解决办法吗?”家住龙门镇的陈明勇焦急地向科技人员询问。随后,科技人员根据当前果农面临的生产实际难题,认真细致地讲解黄皮等热带水果抗旱、保树、保果等农技知识,并向他赠送了相关资料和光盘。

当天,龙门镇卫生所结合科技月开展卫生科普知识宣传与义诊活动,成为此次科普大集市的亮点,现场气氛非常活跃,宣传展板前、义诊桌前和疾病咨询台前均站满了前来观看和检查、

咨询的村民,医务人员耐心地地为村民们答疑解惑,热情地为群众接诊,并向村民发放了预防艾滋病宣传年画、食品卫生、疾病预防、食盐加碘及儿童预防接种等卫生科普知识宣传册。

“平时到医院看病,病人多,医生不可能过多讲解健康知识,今天在科普大集市上开展义诊活动,真惠民!不仅可以免费看病,还可以咨询医生健康知识呢。”正在量血压的符大爷告诉记者。

据了解,为期一个月的科技活动月里,该县科技局、科协、农业局等23个成员单位将联合举办“科技大集市”活动、“农民割胶实用技术培训”活动、“淡水养殖培训班”等系列活动及“法律进社区进学校”“青少年科技创新图片展暨科普图片进学校”等系列科普展览,同时还开展送科技下乡服务等活

定安今年600万农机购置补贴直补到农户

■ 王玉波

5月14日,记者从龙门镇科普大集市上获悉,2013年农业机械购置补贴总额为600万元,实行补贴资金将直接通过“一卡通”打入购机农民的补贴账户。

据介绍,农民个人年内购买一般机具单机最高补贴额为5万元,以个人名义申请购买补贴机具(含建设喷滴灌节水设备、简易冷库设备),年内每户享受补贴资金原则上不超过20万元,申请购买补贴农机具不超过20台;以从事农机作业的农业生产经营组织和农民专业合作社名义申请购买补贴机具(含建设喷滴灌节水设备、简易冷库设备),年内每家享受补贴资金原则上不超过80万元,申请购买补贴农机具一般不超过50台。

申请人凭身份证等有效证明(证件)向所在地的乡镇农机管理部门提出申请,由乡镇农机管理部门组织对申请人的资格条件进行审查,经过审查申请人符合补贴对象条件的,按照规定进行公示,并于与补贴对象签订书面协议。补贴对象凭农机购置补贴《申请确认表》在规定的时间内向补贴机具经销商全价购买机具,经销商通过全国农机购置补贴管理软件系统采集购机

人身份证证明、人机合影并上传至农机管理部门,申请人需在7个工作日内将购买的机具送往农机管理部门进行各项验机工作,待县农机管理部门初审核实后,再统一送往省农垦总局财政部门审定,在10个工作日内将补贴资金全额兑付带购卡农民一卡(折)通账户。

据了解,今年耕整地机械、种植施肥机械、田间管理机械、收获机械、收获后处理机械、农产品初加工机械、排灌机械、畜牧水产养殖机械、动力机械、农田基本建设机械、设施农业设备、其他机械等12大类30个小类87个品目机具列入年度补贴范围。

县农机局相关负责人介绍,目前已落实中央和省级农机购置补贴资金1.8亿元,定安县属于第一批试行农机购置补贴政策的市县,共拨款600万元,试行“全价购机,县级结算,直补到卡”新的补贴资金兑付方式,让农民能更加直观感受到国家惠农补贴政策带来的实惠,自主选择购机,自由谈价议价的权益也将得到更加有效保障;对提高定安农业机械化水平、促进农业稳定增产和农民持续增收、推动农机工业发展等方面发挥了重要作用。